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gjelenik hctenkint egyszer
Vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó társ:
Skribanek Géza

Barcs ünnepe.
Ez óv május 25-ke, pünkösd 

második napja örökké emlékeze- 
tes nap marad Barcs lakosainak. 
Ez nap ünnepelte meg Barcs vá­
rosa hazánk ezeréves fennállásá­
nak emlékét igazi hazafias lelke- 
siiltségtől áthatva fényesen, ma­
gasztosan.

A templom imára hívó ünne­
pélyes harangszava, a mozsarak 
dörrenése, a trombiták harsogása 
összeolvadt a nép ezreinek öröm- 
kiáltásaival: éljen az ezeréves Ma­
gyarország !

Barcs ez ifjú határszéli város, 
melyen rövid évtizedek előtt 

a civilizációnak nyoma sem lát­
szott s úgyszólván csak tengődő 
igénytelen falucska volt, mely­
nek gyér lakosai is idegen ajkn­
ak voltak — ma a nemzet e di­
cső ünnepén öltözött föl először 
a legszebb ünnepi ruhájába oly 
ragyogón oly impozánsan, hogy 
a hosszú széles Drávafolyam nem 
tükrözött vissza mentében több oly 
magyar várost, mint Barcs. Hogy 
mily szépen betölti hivatását mint 
magyar város itt a határszélen, 
hogy édes nyelvünknek, nemzeti 
jellegünknek mily erős őre, Barcs­
nak c napon történt először a leg­
szebb megnyilatkozása.

És hogy Barcs ily szépen, ily

lélekemelőn tudta megünnepelni 
az ezredévet, dicséret és hála le­
gyen érte városunk azon lelkes 
vezérférfiainak, kik az igazi lia- 
zafiság hangjával mindig utat ta­
láltak a polgárság szivéhez, mi­
dőn szép és nemes cselekedetről 
van szó; dicséret és hála legyen 
érte derék, hazafias iparosaink­
nak, az ünnepély kezdeményező­

Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt.
Nyiltór som d() kr,

Hirdetésük nagyság szerint.

részesítenék s fejlesztésére, felvi­
rágoztatására megadnák a kellő 
módot, hogy mint virágzó város 
a Dráva partján a magyarosodás 
érdekében sok szolgálatot tehetne 
édes hazánknak.

Az ünnepély lefolyása.
A barcsi iparos testület által e hó •ét­

inek s dicséret és hála Barcs pol- ikén rendezett milleniumi ünnepély a vidék 
gárainak kik lelkesülni és áldoz­
ni tudnak a nemzet e legnagyobb 
ünnepén.

És ha városunk ily szerény 
viszonyok között úgyszólván tel­
jesen magára hagyatva is oly 
szépen, oly lélekemelő pompával 
tudta megünnepelni édes hazánk 
ezeréves fennállását, oh mennyi­
vel szebben tudta volna még 
megünnepelni akkor, ha mega­
dattak volna Barcsnak mindama 
tényezők, melyeket városunk jól­
felfogott érdeke már rég megkö­
vetel, mely tényezőknek Barcs 
hivatott központja s mely ténye­
zők városunk fejlődését, iparosa­
ink, kereskedőink s általában 
polgáraink jobb léte előmozdítá­
sára lennének hivatva s állandó 
s általános kereskedelmi forgal­
mat adnának városunknak.

Barcs e határszéli város, 
melynek oly lelkes honpolgárai 
vannak, megérdemelné, ha maga­
sabb köreink több figyelemben

legszebb ünnepélye volt, fény és pompa 
tekintetében vetekedett bármely nagyvá­
roséval. Az ünnepélyen igen nagy közön­
ség vett részt, főleg vidékről özönlött be 
temérdek ember, még a szomszédos Sla- 
vóniából is.

Már hetekkel azelőtt óriási plagátok 
buzdították Barcs polgárait meleg hazafi­
as sorokkal az ünnepély minél fényesebb 
megünneplésére, s egyszersmind a plagá­
tok hozták is az ünnepély ügyesen össze­
ül ütött programját. Barcs polgárai ki is 
tettek magukért: csakhamar az egész vá­
ros egy zászlóerdőből állott s az ünnepély 
napján diadal oszlopok s díszes szónoki 
emelvények állottak Barcs utczáin s tere­
in s nem volt ház, mely a zászlókon kí­
vül még zöld gályákká!, virágokkal, föl 
ne lett volna díszítve sőt több épület va­
lóságos diszpompában állott.

Pünkösd másnapja még alig viradt 
föl, már az egész Barcs talpon állót, hí­
zás izgatottsággal várva az ünnepély kez­
detét. Már korán reggel megdördültek a 
mozsarak, s trombita zenekarok járták be 
Barcs minden utczáit. Fényes robogó hin-
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Arany lakodalom.
M. Leblanc. —

(folytatás.)
Ghmficrnek most eszébe jutott min­

den. Fia, az, a ki most szólt, pár hónappal 
amaz árulás előtt született és ő ösztön- 
szerüleg, sohasem is szerette ezt a fiút.

Nyitott sebére baltacsapás volt ez, 
mely még nagyobbá, tál on góv á tette.

Fölállolt, nagyot ütött öklével az 
asztalra és elkiáltotta magát:

— A míg én élek, a családomból 
senki sem fog összeköttetésbe lépni a 
Chéron családjával.

Almélkodó némaság következett. 
Azután a fiú erős hangon azt felelte:

— Sajnálom, apám, de a házasság 
már el van határozva.

Őrjöngés vett erőt az öreg emberen. 
FII ékült arczezal, fenyegető hadonázással 
futkosott fel s alá, lök dost c a cselédeket

és folyvást azt kiabálta:
- Soha! Nem lesz belőle semmi, soha!

A feleség odaszólt hozzá:
- De lelkem csillapodjál.
— Még te is mersz beszélni? Ordí­

tott rá a férj.
Körülfogták könyörögtek neki. De ő 

meghallota fiának a szavát, a mint azt 
mondta:

- Ej, hát nem fogjuk kikérni az ő 
beleegyezését . . .

Az őrültség szele most végkép meg­
fosztotta az eszétől s őrülten szólt:

— Hát nem tudjátok ? No hát az a 
Chéron a . . . a szeretője volt az anyá­
toknak !

* **
Féltékeny volt, féltékeny, negyven­

két évi elnézés után, vadul, betegesen, 
keserűen féltékeny. Mindazt a szemrehá­
nyást, a mit c hossza idő alatt joggal 
tehetett volna, most könyörtelen bosszú 
érzéssel tette meg. Romlott agyában sem­
mi más gondolat nem fordult meg. Fag­
gatta, kínozta a szerencsétlen aszsonyt.

tudni a legesekémindenáron megakarta.

lyebb részleteket is,
- Haljuk hát, hogyan kerültetek 

össze? Mikor kezdteti ? Hol? Miért? Nem 
tetszettem eléggé? Különb volt a másik?

Az asszony nem felelt soha s ez 
még dühösebbé tette (lautiert. Sértésekkel, 
szidalmakkal illette.

Heh, megcsaltál, te rossz! Más 
kellett, mi? Es bizonyosan nem az az 
egy, hanem második is, meg tizedik, meg 
mindenki. Mennyi szarvat raktál fejemre, 
te hütelen.

Es szörnyen nevetséges és siralmas 
volt ez a szó a nyolezvau éves ember 
szájában, olyan nevetséges, hogy az asz- 
szony néha nevetett rajta és olyon siral­
mas, hogy a legtöbbször sirt miatta.

Pokoli élőtök volt, A vén ember nem 
engedett; nem tartóztatta semmi, sem a 
cselédek jelenléte, sem gyermekeinek a 
tiltakozása. - Az asszony halálosan szé­
gyenkezve a botrány miatt, a mely besze- 
uyezte, a szobájába zárkózott. De ő dön­
gette az ajtaját és szidalmakat kiál 
tott be neki.

Az egész város erről beszélt. Nevet-
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tók, szerény parasztszekerek '.elve kiván- 
c-i nézőkkel özönlöttek n vidékről az ün­
nepélyre.

Reggel 9 órakor vette kezdetét az 
ünnepély a barcsi pályaudvar-téren, itt 
gyűltek egybe az összes testületek.

Az ünnepély a Szózat elóneklésével 
kezdődött, mely után Dr. Piszár Antal 
ügyvéd ur lepett az emelvényre s megha­
tó szép hazafias beszédet intézett az egy- 
begyült nép ezreihez.

A beszéd elhangzása után az egybe- 
gyült testületek a hosszú Széchenyi ut- 
czán át a róni. kath. templomba vonultak 
hálaadó Isteni tiszteletre. E felvonulás 
volt a legszebb látványossága az ünne­
pélynek. A felvonulás a következő sor­
rendben történt: 1. Lovasbandérium, fes­
tői csikós öltözetben, gyönyörű lovakon. 
A bandériumot, mely többnyire vidékünk 
földbirtokosaiból alakult, Valkó Gyula 
barcsi jegyző ur vezette diszmagyarban 
-. Tanitóikar, az iskolás gyermekekkel.
3. Nőegylet. 4. Községi képviselőtestület 
5. Barcstelepi kaszinó. 6. Barcsi olvasó­
egylet 7. Az ipartestület. 8. Vasúti tiszti­
kar. 9. A róm. kath. hitközség. 10. Az izr. 
hitközség. 11. Tűzoltó egyesület. 12. A 
„Societe d’ Importation“ de Cheno“ gőz- 
fürésznél dolgozó munkások 13. Szomszé­
dos községek polgárai; melyek közt ott 
láttuk a slavóniai grácz község összes ma­
gyar polgárait is, kiket Somogyi János 
tiszttartó úr hozott be. 14. Nagyerdő 
pusztai cselédség 15. Belcsai szeszgyári 
munkások. A nevezett testületek saját 
zászlóikkal jelentek meg, mely zászlókon 
jelezve voltak a testületek nevei. A liosz- 
szú impozáns menetet az összes barcsi 
zenekarok kísérték. A Te Deum fél 11 ó- 
rakor kezdődött, a szent misét Schiffer 
Antal plébános ur végezte nagy segédlet­
tel. Te Deum után a templomtéren az ezer 
év emlékére egy kocsányos tölgyfa ültet- 
tetett el, melyet Hegedi István esperes ur 
avatott fel, szép hazafias szónoklattal, te­
mérdek néző közönség jelenlétében.

Délután a „Garni“ szálloda kerthe­
lyiségében népünnepély volt, melyet azon­
ban kissé az eső megzavart, s kénytelen 
volt a nagy közönség a termekbe vonul­
ni, hol annál vigabban folyt az „áldomás“

mely éjfél után 2 óráig tartott. Voltak 
számos felköszöntések, a királyra, a ha­
zára s többek közt fel lettek köszöntve 
Valkó Gyula rendező bizottsági diszelnök 
és Oberritter Adolf rendező bizottsági el­
nök urak is, mint a kiknek az oly kitü­
nően sikerült niillenimni ünnepély rende­
zése köröl legtöbb érdemeik vannak.

Csarnok.

Becstől Parisig.
— útirajz Banovszky Gyulától. —

(folytatás)
Brugg régi kis város, egykor Habs 

burgi Rudolf székhelye volt.
Szép kilátást élveztünk itt az Aar 

folyó hidjáról. Hegy és völgy váltakozva 
tárult szemeink elé.

A táj festői; a szelíden emelkedő 
hegy oldalak buja növényzetükkel, legelő 
nyájaikkal és csinos nyárilak csoportjaik­
kal, nagyon kellemes benyomást tesznek 
a szemlélőre és képesek a legzordonabb 
kedélyt is felmelegiteni.

X onatunk mezőn és fenyves erdő­
kön haladt Rheinfeldenig, hol a széles 
Rajnát láttuk és lombos partján utaz­
tunk jó darabig.

Délután 4 órakor feltűnt Basel két 
tornyu nagy temploma, mely hatalmas 
arányaival festői hatást kelt.

Itt jó félórát kellett várnunk.
Basel élénk nagy város a Rajna 

mellett.
A Rajna völgye itt gyönyörű. Egyik 

oldalon szőlővel fedett magaslatok, tovább 
a Jura hegység erdős domb nyúlványai, 
előttünk zöld mezők.

Baseli elhagyva igen szép vidéken 
íaladtunk. Vonatunk hegyszorosokon át, 
majd ismét völgyben, azután mezőkön ro- 
jogott végig.

A vidéket elszórt falvak, zuhatagok, 
itt-ott vashámorok és malmok élénkítik, 
melyek mint fészkek függeni látszanak a 
hegyoldalakon. A hegytetőkön pedig ré­
gi várak romjai láthatók.

Öt óra felé már a berni kantonba

léptünk; jó darabig mély hegyszorosban 
haladtunk, csak lassan szélesbedett a 
völgy. A vonat mentén sürü fenyves er­
dők zöldéinek.

Bellerivénél végre lapályra értünk, 
vad sziklák zárták el utánunk a völgyet. 
Itt már a franczia Sveiczban jártunk.

Már sötétedni kezdett mire a regé­
nyes Doubs völgybe értünk; St.-Ursanne 
állomás előtt egy hosszú alaguton men­
tünk át,, és később ismét egy alagút kö­
vetkezett a Mont Terrible alatt.

Lassanként az éj homálya ereszkedett 
már a tájékra, a körvonalak összefolytak.

Útközben az utitársak között még 
négy magyart fedeztünk fel, budapesti fi­
atal emberek voltak; a sok idegen külföl­
di között nagyon örültünk ennek.

Később a mint néhány sveiezi utas 
magyar beszédünket hallá, az egyik azon 
kérdéssel fordult hozzám, hogy nemde az 
urak hollandusok? Beszédünk után azok­
nak vélt bennünket.

A mint meghallották, hogy Buda­
pestről valók vagyunk, igen dicsérték töb­
bek között a pesti lisztet, mint a legjob­
bat a mit külföldről kapnak. Érdeklődéssel 
kérdezősködtek a magyar viszonyokról.

Este 9 órakor érkeztünk a franczia 
íatárállomásra Deliébe. Itt átszálltunk a 
ranczia pályára. A podgyász vizsgálat 

igen gyorsan ment. A vasúti személyzet­
tel azonban nagyon nehezen tudtunk ér- 
ekezni, minden francziául ment és igen 

gyors beszédmodoruk miatt alig érthettük 
őket eleinte.

Az első nagyobb állomáson Belfort- 
han — hova éjjeli 10 órakor értünk -— 
ismét ki kellett szállnunk, mert idáig egy 
mellék vonalon jöttünk. Egy órai várako­
zás után mehettünk csak tovább.

De most már Párisig nem háborgat­
tak az átszállással. Keveset tudtunk alud­
ni, nehezen vártuk a reggelt.

Végre beköszöntött az, de még na­
gyobb türelmetlenséget szült, repülni sze­
rettünk volna már Párisig, lassúnak talál­
tuk a vonat haladását.

Reggel 7 órakor Troyesba értünk. 
Élénk szép város a Szajna mellett.

Időközben mindannyian a párisi szál­
lodák jegyzékét kutattuk a baedekerben.

ség tárgya lett a Gautier név. Fia, ki 
kénytelen volt a házasságot megszakítani, 
megharagudott. Követte a példát az 
egész család.

Gautier, mivel hallgatóságra volt 
szüksége, kiment az utczára s régi jó ba­
rn! okát fogott meg, sőt puszta ismerősö­
ket is. Es botjára támaszkodva, reszkető 
térddel, roskatagul motyogta:

— Igen, igen láttam a levelet . . . 
Szerették egymást! Mily rutul megcsalt!

Pál- hónap alatt elnyiitte ez a túlsá­
gos izgatottság. A halál hamorosan beko­
pogtatott. Gyónásképpen a haldokló ezt 
mondta a papnak:

Becsületes ember voltam, tiszte­
lendő atyám . . jutalmul megcsaltak.

1' cleségc térden csúszva, megtört 
hangon, zokogva rimánkodott bocsánatért.
(> hajthatalanul csak azt mormolta :

— Nem, nem rossz voltál . . .
Lreje elhagyta. Görcsös újakkal 

markolta, kapkodva, dühvei az ágyneműt.
\ égre feje hátrahanyatlott a párnára, 

még vg\et nmdult és ajka azt dadogta:
— Megcsalt . . . megcsalt . . .

Gondolatok.
Gondolkodliatik a bölcs, képzelődhe­

tik a költő, érezhet az oktalan is, — de 
csak az él, a ki szeret.

Ha van fájdalom, melyet a halál 
sem engesztelhet meg, úgy a csalatott 
szerelem fájdalma ilyen.

Szeretni álom, mennyország, — csa­
lódni ébrenlét, pokol.

Hogy magasan vagyunk csak, akkor 
tudhatjuk, ha lenézünk; s hogy mélyen va­
gyunk, csak akkor tudhatjuk, ha felnézünk.

Nemes szivek azt a büntetést érzik 
legjobban, a melyet helyettük mások 
szenvednek.

A bosszúállóról tudhatjuk, hogy 
mostoha gyermeke az életnek, mert csak 
az tud bosszút állani, a ki nem ismeri a 
megbocsátás erényét.

Gazdag vagy, ha mindent úgy ad­
hatsz, hogy minden maradjon. ,

A ki magával meg van elégedve, 
azzal rendesen mások nincsenek.

Legnagyobb kamat az idő, melyet 
az én tőkéje után nyerhetünk.

Ha az embernek annyi jó napja vol­
na, a menynyit neki mondanak: nem vol­
na naplemente.

Ha az embernek annyi jó napja vol­
na, a menynyit neki kivannak: nem vol­
na napfölkelte.

A nyárfa örökösen remeg: fél hogy 
meglopják ezüst leveleit.

Az élvezet, a kéj, a gyöngyör — a 
halál clőizc.

Nevezetes emberek ritkán találják el 
az alkalmas időt a meghalásra: vagy siet­
nek vele, vagy — ami még rosszabb — túl­
élik önmagukat.

Nehéz jót tenni ostentatio nélkül; 
nehezebb azt elfogadni pirulás nélkül; 
legnehezebb elfeledni — a kár tettük, akár 
elfogadtuk.

Semmi sem nevetségesebb, mintha 
valaki rövid lábbal nagyot akar lépni.
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1896. Barcs és Vidéke
Délelőtti 10 óra tájban végre Paris­

ba érkezőnk, Gyári épületek és nagy rak­
tárak mellett haladtunk be a keleti pálya 
régies indóházába.

A kiszálláskor a rengeteg utasok 
közt nagy tolongás támadt, nehezen bír­
tunk a kijárathoz vergődni.

(folyt, küv.)

3.

Hírek
— Előfizetési felhívás. Tisztelet­

tel kérjük lapunk előfiizetőit, kiknek 
előfizetése junius elsejével lejár, 
hogy azt megújítani szíveskedjenek. 
Egyszersmind kérjük lapunk barát- 
jait és előfizetőit legyenek szívesek 
lapunkat ismerőseik körében is a- 
jánlani.

— Milleniumi közgyűlés. Barcs 
község képviselő testületé f. hó 25-én, a 
milleniumi ünnepély napján, az ünnepélyt 
megelőzőleg, közgyűlést tartott, melyen 
elhatárztatott, hogy a község minden év­
ben 50 frt. alapítványt tesz le egy felállí­
tandó kórház javára, továbbá hogy a mil- 
lenium emlékére emléktáblát állítanak 
Barcs község tanácstermében.

—- Hymen. Pollálc József Sándor a 
kaproncai regále bériőség kezelője elje­
gyezte Heinrich Philippin kisasszonyt 
Kaproncán.

— Ipartestületi közgyűlés. A
barcsi iparos testület saját körhelyiségé­
ben e hó 31-én közgyűlést tart, melynek 
egyik tárgya az egyleti zászló beszerzésé­
nek a megbeszélése. A közgyűlés második 
tárgya annak elhatározása lesz, hogy a 
szegedi iparos testület zászlófelavatási 
ünnepélyén, — mely júniusban lesz s 
melyre a barcsi iparos testület is hivata­
los, — küldöttséggel képviseltesse-e ma­
gát a barcsi ipartestület, vagy csak siirgö- 
nyileg üdvözöljék-e az ünnepély napján a 
szegedi ipartestül etet .

Elgázolta a vonat. E hó 24-én a 
déli vasút sine mellett a barcsi határban 
összeroncsolt tagokkal találták meg Feke­
te János krisnyicai süketnóma cselédem­
ber holttestét. A boldogtalan ember bi­
zonnyal nem vette észre a robogó vonatot, 
mely borzasztó halálát okozta.

— Goldberger Rezső jó hírnevű 
siklósi müfestő és fényképész pár hétig 
városunkban tartózkodik a „Garni szállo­
dában.“ Vállalkozik a többek közt színes 
és életnagyságu fényképek elkészítésére is, 
ajánljuk Őt közönségünk figyelmébe. A 
nevezett fényképész ur ügyességéről ta­
núskodik már az a kitünően sikerült pil­
lanat fölvételi kép is, melyen milleniumi 
ünnepélyünk egyik legszebb részlete van 
megörökítve, amint a pályaudvar előtti 
téren ezrek és ezrek hallgatják Dr. Piszár 
Antal ügyvéd ur szónoklatát. Az említett 
milleniumi képek Hoffmann és Rrausz 
vendéglőjében, továbbá Habianac könyv- 
kereskedésében példányonként 1 írtért 
kaphatók.

— Megint repülő gép. Newyorkból 
értesítenek, hogy Langley washingtoni 
tanár elmés repülő gépet konstruált, a 
melyet aerodrnnienak nevez. Vasból van 
és gőzerő röpíti a magasba. A gép száz­

láb magasra emelkedett, húsz mértföld 
gyorsasággal óránként. Mikor a gőzét el­
használta, nyugodtan leszállt a földre. 

llell tanár, a ki jelen volt a fölszállásnál, 
igen praktikusnak mondta a gépet, a melv- 
nek elnevezése Jókai repülő gépének: 
A jövő szálad regényéből ismeretes A erőd ro­
mon- nak nevére emlékezteti az olvasót.

—■ Tanítók a kiállításon. Az ez­
redéves országos kiállítást a 400 forintnál 
kisebb fizetést élvező tanítók, tanítónők 
tudvalevőleg teljesen díjmentesen látogat­
hatják. Dániel LJmö kereskedelmi minisz­
ter most úgy rendelkezett, hogy az in­
gyenes látogatás kedvezményét azok is él­
vezik, a kiknek éppen kerek 400 frt fizeté­
sük van. A kedvezmények ügyében a 
kérvényeket a kiállítási igazgatósághoz 
kell beadni és akkor a mikor a fővárosba 
akarnak jönni a m. áll. vasutak megkül­
dik nekik a szabad utazási jegyet, az i~ 
gazgatóság pedig a kiállítás látogatására 
szóló szabadjegyet.

Pokol nóta. Még jóformán meg 
sem nyílott a Pokol-körkép, az Alföldön 
már megzendült a pokol-nóta; egész Sze­
ged vidéken danolják és táncolják. A nó­
tát Dankó Pista csinálta s olyan kedves 
dallama és pajkos szövege van, hogy a 
Dankó Pista hegedűjén ilyen remek ma­
gyar nóta még sohasem termett. Kurió­
zumképpen itt közöljük ennek a pokol nó­
tának a szövegét.

l.
Azt hallottam Budapesten 
Megnvillott már a pokol,
Vigyázzon konc! napain asszony 
Nemsokára meglakol.
Ha meghallja az ördög, az ördög 
Hogy a nyelve hogy pörög, hogy pörög 
Úgy elrántja Budapestre,
Még a csontja is zörög,

o,

Azt danolja a rigó a 
Galagonya bokorba 
Nem kerül a juhászlegőny 
Soha se a pokolba.
Mert ha nincs is aranya, aranya,
De van neki szamara, szamara, 
Szamárháton pedig senki 
Nem ment még a pokolba.

— Raktár-kimutatása A magyar 
leszámítoló- és penzváltó-ban/r barcsi rak- 
rárainak. Készlet f. hó 1-én 58226 mm. 
445550 biztosítási érték. Beraktarlás f. hó

iletbiztositási osztály dijtartalóka 1895. évi 
deczember 31-én 3.519,501 frt 41 krról 
4.1.231,976 frt 76 krra emelkedett. Az 
ugyanakkor érvényben volt életbiztusitási 
töke összegek 177.718,755 frt 13 krt tettek 
ki, inig az év folyamán bevett dijak 
7.402,467 frt 03 krra rúgtak.

A tűz- és szállítmánybiztosítási ágakban
a díj és illetékbevétel 10.435,513 frt31kr. 
volt, miből 3.058,827 frt 06 kr., mint 
kártartalék, minden tehertől menten, a jö­
vő évre viteleztetett át. A jövő években 
esedékessé váló dijkütelezvények összege 
31.142,823 forint 66 krajezárra emelkedett.

Károkért a társaság 1895-ben 9.218,277 
Irt 67 krt folyósított. Ehhez hozzáadva az 
előbbi években teljesített kárfizetéseket a 
társaság alapítása óta károk fejében 
281.357,598 frt 61 krnyi tekintélyes össze­
get fizetett ki. Ebből a kártérítési összeg­
ből hazánkra 52.626,274 frt 37 kr. esik, 
mely összeget a társaság 162059 káreset­
ben kifizetett.

Az értékpapírok értékcsökkenése, 
mely az óv végével az alacsony árfolya­
mok folytán beállott, egyéb rendelkezésre 
állott összegekből kiegyenlített úgy, hogy 
az értékpapírok árfolyam ingadozása fede­
zetére alakított tartalék változatlanul 
2.282,011 frt 44 krnyi összeggel uj szám­
lára átvihető volt. Azonban még az idei 
nyereségből 500,000 frt egy az árfolyam 
ingadozása fedezetére szolgáló külön tarta­
lék számára átutaltatott úgy, hogy az egész 
árfolyam tartalék 2.782,011 frt 44 krra 
szaporodott.

Az alapszabályszerü nyereség tarta­
lékkal, mely a részvénytőke felét teszi ki, 
az összes nyereségtartalékok 5.487, 011 frt 
44 krra rúgnak.

A társaság összes tartalékjai és alap­
jai, melyek első rangú értékekben vannak 
elhelyezve az idei átutalások folytán 
58.071,673 frt 84 krról — miután a vi­
szontbiztosítási tartalék kivétetett — 
61.051,211 frt 83 krra emelkedtek. Ezen 
értékekből több mint 15 millió magyar érté­
kekre esik.

Az elért tiszta nyereményből a társa­
ság osztalékul, rószvenyenkint 136 frtot 
aranyban, vagyis 340 frankot fizet.

VASÚTI MENETREND.
Barcsról indul:

1-től 15-ig 45871 mm. 301550 biztosítási Kanizsára . . reggel 6 óra 30 perez.
érték, összesen 104097 mm. 747100 bizto­ „ délelőtt 11 „ 05
sítási érték. Kiraktárlás f. hó 1-től 15-ig „ este 8 „ 55
46530 mm. 314950 biztosítási érték. Kész­ Pécs — Szigetvárra
let f. hó 15-én 57567 mm. 432150 bizto­ reggel 7 n 32
sítási érték. Részletezés: 21188 mm. búza „ „ délután 5 „ 16
8100 mm. rozs 4087 mm. árpa 1846 mm. Pakráczára . . reggel 8 » 16 n
zab 14807 mm. tengeri 366 mm. hüvelye­ „ este 5 » 18
sek 734 mm. liszt 6439 mm. különféle. Somogy-Szobra reggel 5 „ 7 „

„ délután 2 15
A trieszti általános biztosító­

társaság (Assicurazioni Generáli) múlt Barcsra érkezik:
hó 29-én tartott 64-ik közgyűlésén terjesz­ Kanizsáról . . reggel 7 óra 21 perez.
tettek be az 1895. évi mérlegek. Az előt­ „ délután 4 45
tünk fekvő igen terjedelmes zárszámadás Pécs — Szigetvárról
54 oldalra terjed és számos rendkívül ér­ délelőtt 10 40 „
dekes statisztikai adatokat tartalmaz. A „ „ este 8 „ 39
mérlegelt valamint a nyereség és veszte­ Pákráczról . . délelőtt 10 45
ség számlák már az 1896. márczius 5-iki „ este 8 05
osztr. miniszteri rendelet értelmében van­ Somogy-Szobbról délután 1 „ 30
nak felállítva. „ este 8 10

Az évi jelentésből látjuk, hogy az

■ - , I- >

1



4. Barcs és Yidékt 1896.

i KIADÁS.

TR1EST1 ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG
ASSICURAZIONI GENERALI Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghez. Elemi-ris baleset-biztosítási ág 1895.

I forint kr. I torint kr.

I. Kárfizetések (a kar felvételi külLségvkk.l .gyíitt):
1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítok részét 
-• SztUiitmánybizto>it.is, levonva a vi.szontbi/t'-sit« k

3. JvybiztosiUs, levonva a viszontbiztosítok részét
4. Baivsotbiztositas. levonva a viszontbiztosítok részét

II. Üzleti kiadások (levonva a viszontbiztosítók térit-
i.lényeit):..................................................................

1. Szervezési költségek (a folyószámlán teljesen
törlesztve)...................................................................

2. Jutalékok .........
Folyó igazgatási költségek.......................................

4. Adók eü illetékek ... ...
III. Leírások ós egyéb kiadások:

1. I.l írások kétes követelésekre......................................
-• Egyéb kiadások : Járulék es kamat a hivatalnokuk 

ellátási pénztárába
IV. Tartalék függő károkra :

1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét
2. Sz .Ilii tin any biztosítás, levonva a viszontbiztosítók

részét .............................................................................
Jégbiztosítás, levonva a viszont biztosi lók 

4. Bales
V. A

részét
lesethiztositás. levonva a viszontbiztosítók részét

biztosítási alapok áfása a számadási év végén:
1 Díjtartalék.............................................................................

a) Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét
b) Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbizto­

sítók részét...................................................................
ci Balesetbiztosítás, levonva a viszont biztosi tok

részét .............................................................................
2. Tőkésített nyereségtartalék.......................................
.4. Értékpapírok árfolyamtartaléka ....
4. Hetes követelések tartaléka......................................

VI. Évi üzleti nyereség..........................................................
Összesen :

II.

111.
IV

V.

VI.

I esedékes biztosítások és Járadékok fizetése :
1. Haláleset, re szóló és vegyes biztosítások, levonva

a viszontbiztosítók részel -
2. 1 .’"lés esetére szóló biztosítások, levonva a viszont­

biztosítók részét -
3. Járadékbiztosítások..................................................
Fizetések visszavásárolt kötvényekért, levonva a

viszontbiztosítások részét - 
Qgz alók tizetósok biztosítottaknak -
Üzleti kiadások (levonva a viszontbiztosítók térit- 

ményeit):
1. Sz-rvezési költségek \ (a folyó számlán teljesen 
-• Szerzési költségek ( törlesztve) - 
3 Folyó igazgatási költségek -
4. Behajtási jutalékok -
5. Orvosi költségek -
6. Adók és illetékek -
Leírások és egyéb kiadások : Leírások kétes követe­

lésekre -
f.pgo károk tartalék? :

1. Halálesetre szóló és vegyes biztosítások, levonva
a viszontbiztosítók részét........................................

~ Kiélési biztosítások. levonva a viszont biztosítók
részét .........................................

o. Járadékbiztosi tások
VII. A biztosítási alapok állása a számadási év véaón :

1. Díjtartalék
•* i li a Iái es. szóló és vegy. biz t., lev.
, 'Íf?,°.n.t^i.zL rÓ9zét *- * - fl. 3450:186513
1" El elesi biztosítások, lev. a viszont- 

biztositok részét - , 59-2626.3 39
ci Járadékbiztosítások - „ 1370481 80

2. Dijátviíelek ------------------------
a1 Habi les. szóló és vegy. bizt., lev.

a viszontbiztosítók részét - - fl 3217133.44
b'i Elelesi biztosítások, t-vonva a 

viszontbiztosítók részét - - „ 214-244.76
Tőkésített nyercségtartab-k - - " - ™

4. Értékpapírok árfol;.amtartaléka -
5. Kétes követelések tartaléka -
' A biztosit ttak isztalékalapja - -

Vili. Évi üzleti nyereség

27J2K1 --<7

607501 93
1G-Í 24

14.187-2 31

115016 «
852997 18
sums 55

26t‘9 76

65995 21

:1451S6 17

285690 06
420

50941 52

ÜSKiöM 39

215173 67

111773 40
1312500
1027514 77 j

4OOO0

1

Nyereség- és

2415.325 11

490460 92
141911 r>s

89
301885 24
549397 11
125817 16
55260

2094-10 56

201700 05
1765 83

3463878

17u4112 
386983

68664

682237

3170600

-2380014
833751

12690243

97

75

52

A biztosítási alapok áthozatala a múlt évről :
1. Díjtartalék, levonva a viszontbiztosítók rész
2. Tőkésített nyereségtartalék -
3. Értékpapírok árfolyamtartaléka -
4. Hetes követelések tartaléka - - -

(levonva a viszont bizto­

sul 612.89 
3382089.03 “77320^ —
825691.67 -----ÁTóT

II. Függő károk tartaléka a múlt évről
silók részét):

1. Tűzbiztosítás -
2. Szálljtinánybiztositás -
3. Jégbiztosítás 
4" Balesetbiztosítás -

III. Díjbevétel (levonva a törléseket) :
1. Tűzbiztosítás 

le : viszontbiztosítás
2. Szállitmúnvbiztositás - 

le : viszontbiztositás
3. Jégbiztosítás -

le : viszontbiztositás
4. Balesetbiztosítás 

le : viszontbiztositás
IV. A tőkebefektetések hozadéka :

1. Kölcsön- és leszámítolási kamat, továbbá hitelintézeteknél
os takarékpénztáraknál eszk. betétek kamata -

2. Jelzálogkövetelések kamatai- -
3. Értékpapírok kamata ------
4. Ingatlanok tiszta hozadéka - 

Egyéb bevételek:
1. Kötvény illetékek...................................................

a) Tűzbiztosítás............................................................
b) Szállítmány biztosítás - -
el Jégbiztosítás - 
d) Balcdotbiztostás

"313Ő55Ü8
73087.93

I.

41800598 j 50

3431378 ! 20 
1312500 í - 
1254490 07 ,4U0Ü0 -
591404 43

VAGYON,
Összes«’]!

Az

3047697

04184

1070-482
86768

472876

48420377
60142

Összesen

B mérleghez. -- Életbiztosítási ág. (1895).

ldtK). HEVÍTEK.

forint kr. forint kr.

28920G7 74
1312500
1027514 77

4tMXX) — 5272082 51

319976 19
289039 50

1733 79
53577 13 058216 61

4949523 86

906389 89

52 61

239968 05 6095934 31

19623 18
41XX)

211513 47
52688 47 287825 12

363258 90
8559 96

71
4-365 3(5 376184 93

A biztosítási alapok áthozatala a múlt évről :

1. Díjtartalék \1. Dijtr 
2 Di'j.i'
3. Tő ki
4. Érté
5. Kétc^ ........ mivuioA.»
6. A biztosítottak osztalékalapja .

it vitelek f <lovonva a viszontbiztosítók részét) 
késitett nyereségtartalék■}■ T .................. ,....... .... ............... .......

4. Erickpapirok árfolyam tartaléka 
Kétes követelések tartaléka

Függő károk tartaléka a múlt évről (levonva a viszont­
biztosítók részét).........................................................

III. Díjbevétel:

1. Halálesetére szóló és vegyes biztosítások, levonva
a viszontbiztosítási dijat.......................................

-• Elelési biztositásitások, levonva a viszontbiztosí­
tási dijat ........................................................

3. Járadék biztosit ások .....

IV. A tőkeberuházások hozadéka :

1. Kölcsön- és leszámítolási kamatok, valamint a
hitelintézeteknél és takarékpénztáraknál levő 
betétek kamatai......................................

2. Kötvényekre adóit kölcsönök kamatai .
3. Jelzálogkölcsönök kamatai 
-4, Értékpapírok kamatai ....
5. Ingatlanok tiszta hozadéka

V. Egyéb bevétele :

38435241
3277234
1312500
1254-4!lii

40000
701235

6323104 87

674821 8-2
11884)6 ! li

1. Kötvén 
a Egyéb

lyillotékek 
üzemi bevételek

0768
213747

84193
1584901
204123

3304D
44958

3(61121.5 I 84 Össze

Ki 7:! A tétel neve

ASSICURAZIQNI GENERAL! vagyonállása 1895. deczember 31-én.

4-5020707

382741

7116983

2093734

77999

42

50

I III
12

1 13 
14 I ló

A részvényesek adóslevelei a töke be nem 
tt észéről , ,

Ingatían birtok
a) Városi ingatlanok .

M isdgi birtokok . \ [
1 la?.' termények

h 1 ' 1 Iz G gában * i i
1 Kölcsönök a társaság életbir.t. kötvényeire 

l" jelzálog által bizt., a felek liabiIákor fel- 
vec ndö tőkék . . , ,

K":' jelzálogilag biztositol! ’h'.l:e'kölcsönök
ingatlanokra ....

K' lesönök értékpapírokra ,
A3am- és más értékpapírok 
E"l\o kamatok 
\ all k a tárczában .
Rendelkezésre állá pénzek hitelintézeteknél és

takar« k pénztáraknál................................................
K- .-n/kosziét az intézet igazgatóságánál es

fiókjainál .
M.ua ivany a viszonthiztositők" szám Fiiból .*
; 1 'v'iny az intézet fiókjainak s-nulláiból 
•>L' lx V'y nz A ::l-rlrg i. s/ .ni?.íjából (L. Teher) 

a) Adósok különböző czinvk alatt . .
: tr. kam ttokkal
9 V lvf,‘k kezesség ós biztosíték gvanánt 

Letét Golschmiedt alapítvány 
1) - Besso József alapítvány . a
fj . Calabi H. alapítvány . a,

B á r/at Ós vasszekrények a taísa.ag összes l.iva- 
tai.tio.in, v/egfahhik, papír- es nvomtatvanv az 
összes raktárakban

K:"legezett jutalékok és szervezési költségek

; Az 1895. deczember 31-én a jövő évekre « rvénvhrn 
! maradó dijkőtelezvények érteke : fi t 31 H28j:;.r>6

A 11 Összesen
forint ! kr, forint 1 kr. forint 1 kV.

1837500 ! - 1837500 3675000 -
4865208 85 4365208 85

IC 7 7 i.OO 1277600
90582 56 90582
— 606716 76 600710

■ — 5003609 69 5008609 69

- - 3000 _ 3000 _ !

80000 1988548 80 20685-18 sí) :
1 i:vvi7 87 113647 87

i:i6-’::92 r.o 37889057 88 •1 191450 •;s
126202 54 223655 51 319858 0.-,
253080 03 — _ 2530)0 63

1414122 06 125837 99 154O2S0 05

437426 36 24 22 7 . 161419 ( 8
878324 2" 41905 89 421)280 09

1145518 86 29:1472 06 1489 >15 92 í
99277 8-1 99277 8026615G 38 1.589 16 27-0-13 512-'00 21018 96 23018 9 1

15: 6321 27 1036125 83 2572447 103)00 3600
6000 _
3000

-

8000

—

1 27.344!) a M.* 13567 90 WN37Ö17 63

i !

li A tétel neve

"MöT'iTörTsr
TEHER,

A
forint

evő kárfize-

8
910

1112
13
14
15
16
17
18 
19

Alaptőke .
Tőkésített nyerességtaiialék . ’ !
J artalekalap az értékpapírok árfolyam ingadozá 

sáliak fedezésére ..... 
Tartalékalap kétes követelések fedezésére 
Díjtartalék folyó biztosításokra az 

A mérlegen
Díjtartalék folyó biztosításokra a 

B mérlegen 
Dijátvitcl a B mérlege 
Tartalék függőben le- 

tűsekre
az A mérlegen 

a B mérlegen 
Osztalékalap az életbiztosításban nyeremény 11 vei 

biztosítottak javára . . .
A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona
Jelzáloghitclezök.......................................'
Egyenleg a viszontbiztosítok számláján 
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján 

a) Hitelezők különböző czimeken 
1») Letetek kezesség és biztosíték gvanánt 

A B mérleg folyó számlájának egyenlege 
Gidoni alapítvány . , . , .
Girard alapítvány ..... 
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BÁ vL?ia“?R,ehFttiR<?Sn‘JaCUr Manó> 0áro Morpurgo József,
vezérügynökség: HEGIÍDÜS KÁNDOR, ig.izgató-tanársos. RÓTT IÓZSEF

O31 Budnpaston, Dorottya-utcza 10 szám alatt, az intó:£i saját házában, ’

Segró V.
Az intézet h vatu 05 helyie gei Dudnpcston,^lloroUyaVczTlíT GVa?^h^^n* JWWBr’ fÖn0k‘

Hf,V('1,b ^rszámadasi jelentések az alanti főügynökscgnél kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a legnagyobb készséggel adatnak és
elet-, tin-, szállítmány- es uvegbiztositások az Assicurazioni Generali jégbiztosítások a Magyar jég és viszontbiztosító részv.-társaság
és baleset elleni biztosítások az Első o. ált. beleset ellen biztosító-társaság számára a legelőnyösebb feltételek és legolcsóbb dijak mellett 
fogadtatnak el. , , , J

A barcstolepi föügynökség

Breuer Ferenci.
Nyomatott. Özv. Habianac Augusztnénál Barcson.


